

FÜGGETLEN MAGYARORSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felolós szerkesztő és felelős kiadó:
DR. BOGNER JÓZSEF országgyűlési képviselő.

Előfizetési ár: negyedévre 300 pengő,
fél évre 540 pengő. Egy év 1080 pengő.
14 lőlet, szombaton 20 lőlet.

Dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter és és Bornemisza Géza iparügyi miniszter — az iparosságért

Tizenhatezer pengőt kapott az ipartestület

A magyar kisiparosság sorsát mindig szíven viselő kormány ismét nemies gesztussal sietett a Baja és Vidéke Ipartestület segítségére.

Mint értesülünk, Dunai Frigyes az Ipartestület érdemes elnöke, elnöktársai és az előjáróság nevében kérelemmel fordult az Iparügyi Miniszter Urhoz és ugyanakkor országgyűlési képviselőnk, a Pénzügyminiszter Ur pártfogásába ajánlotta azt a kérelmet, hogy székházsegély kiutalásával tegyék lehetővé az ipartestületi székház tatarozását, színpadának és színháztermének korszerűsítését.

Az akció sikerrel járt. Szeretett képviselőnk dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter olyan sokat tett már Baja város lakosságáért és annak egyik legszármotévőbb alkotó rétegéért, a kézműves kisiparosságért, hogy akárhánszor kifejezett hála és ragaszkodás csak csekély viszonzás lehet részünkről.

Bornemisza Géza iparügyi miniszter pedig nemcsak nagyszabású terveinek megvalósításával, de a kisipar helyzetének javítására tett számtalan intézkedésével, valamint az ipartestületeknek ismételt nyújtott anyagi segítséggel is az iparosság iránti jóindulatának adott kifejezést.

Az Ipartestület kérelmét jóindulatulag támogatták Baja város részéről dr. Reök Andor főispán és dr. Bernhart Sándor polgármester, a Szegedi Kereskedelmi és Ipar-kamara részéről dr. Kocsosdy Gyula miniszteri biztos és dr. Demény Atajos főtitkár, akiknek ezért az ipartestület elnöksége és előjárósága hálás köszönetét fejezte ki abból az alkalom-

ból, hogy az Iparügyi minisztérium székházsegély címen tizenhatezer pengőt utalt ki.

Dunai Frigyes három évi elnöki működésével, előző-kény modorával, büszkén és bátran megvallott keresztény és magyar hitével, az iparosság vezetésére hivatottságával, munkatársai szerencsés megválasztásával sok

igaz barátot szerzett Baja város törvényhatóságában éppen úgy, mint magasállású pártfogók körében a hazafiasan gondolkozó, a magyarságért semmi áldozatot nem sajnáló, becsületesen dolgozó bajai kisiparosoknak.

Bizonyosra vehető, hogy az ipartestület legközelebb tartandó évi közgyűlésén a józan, meggondolt, rendületlenül hazaszerető kisiparosok nagy többsége továbbra is kitart elnöke és az eddigi vezetőség mellett, mert bebizonyították, hogy méltó és sikeres képviselői az egyetemes iparos érdekeknek.

Magyar dalosünnepély Baján és Zomborban

Az Ujvidéki Kórus kettős hangversenye

Az egykori csonka vármegye székhelyén, Baján és a felszabadult megyeszékhelyen, Zomborban február 5-én, illetve 6-án két nagyszabású hangversenyt tart az Ujvidéki Kórus, amely ezzel fényesen ívelő pályájának újabb jelentős állomásához érkezett el.

A február 5-i bajai díszhangverseny első igazi találkozója lesz a hosszú időn át szétszakított, de a felszabadulással ismét összeforrt Bács-Bodrog vármegye magyarságának a magyar dal forró közvetítésével. Baja város közönségének alkalma nyílik megismerni a felszabadult Délvidék fejlett dal-kulturáját és tapasztalni azt is, hogy a megszállás alatt sem nemult el az ének a magyar ajkakon és a hazai kultúra forrásaitól elzárva is fejlődött, sőt nagy teljesítményre hivatott a déli végek magyar dalosélete.

A bajai hangverseny azonban alkalmul szolgál arra is, hogy még teljesebbé tegye a lelkek összeforrását, az ország egyik legnagyobb vármegyéjének szellemi összekovácsolódását, a magyar művelődés fölényes vezető-

szerepének kidomborításával. A bajai dalosünnep a magyar egység jelképe is lesz, amelynek megvalósításán és megőrzésén közreműködnie minden felelős tényezőnek, minden kulturális szervezetnek, de minden egyes magyar embernek is feladata és kötelessége.

Bajai hangversenyét február 5-én a gimnázium dísztermében tartja meg az Ujvidéki Kórus dr. Reök Andor főispán és dr. Bernhart Sándor polgármester védnökségével.

Zomborban február 6-án a Délvidéki Magyar Közművelődési Szövetség zombori fiókjának rendezésében, dr. Deák Leó főispán és dr. Cserta Péter polgármester védnöksége alatt tartják meg a „Magyar Dalosünnepet”

A bajai dalos manifesztáció, a zombori „Magyar Dalosünnep” mindkét városban a magyarság érdeklődésének homlokterében áll.

Takarékoskodj!

A pazarlás hazaárulás.

Kik lesznek a Szülők Iskolájának előadói az idén tél végén?

Jelentettük már, hogy a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének bajai csoportja az idén is megrendezi a Szülők Iskoláját. Ezuttal tizenkét előadást tartanak február 1. és március 10. ike között. A meghívott ezeket mondja dr. Bernhart Sándorné, a Mansz bajai csoportjának elnöke:

Asszonyi és nemzeti kötelességet teljesítünk akkor, amidőn a nehéz jelenben is a jövőre gondolunk, menteni és építeni akarjuk a szebb, boldogabb magyar jövőndőt legdrágább kincsünkben: a gyermekben.

Szeretettel hívök meg minden kedves Szülőt előadásainkra, abban a biztos tudatban, hogy a felkért előadók valamennyiünk számára hasznos nevelési gondolatokat fognak adni.

Az előadásokat hat héten át minden héten kedden és pénteken délután hat órakor a városháza közgyűlési termében tartják. A Szülők Iskolája 12 előadása összesen három pengő ellenében hallgatható végig. A három pengő átvételéről adott elismervény egyúttal látogatási igazolványul szolgál, ezért az előadásra való belépéskor meg kell mutatni. Semminemű egyéb költség nincs. A Szülők Iskolájának előadásait minden felnőtt látogathatja. A rendezőség minden szülőt és minden gyermekbarátot meghív.

A Szülők Iskolájának munkaterve a következő:

Február 1.: Horváth M. Ancilla, a Miasszonyunk Leánynevelőintézet igazgatófőnöknője: A leányifjuság olvasmányai.

Február 4.: Szabó M. Dionysia, a pedagógia tanára a róm. kat. tanítónőképzőben: A leányok érzelmi életének nevelése.

Február 8.: Kákonyi M.

Legszebb ajándék:

téli kabát
női ruha
bunda
pongyola
felöltő
kislányruha

férfi-, fiu és
gyermekruha
felöltő
sportnadrág
Bocskay kabát
bekecs

Jó minőségben, nagy választékban kapható:

Prágerné

VARGA ERZSÉBET

ruhaüzletében, Vörösmarty-utca 1 szám.

„Bizalom”-tagoknak 6 havi részlet. — Telefon: 264 szám

Constantina, a rajz tanára a róm. kat. tanítónőképzőben: A leányok esztétikai nevelése.

Február 11.: Homoky István, keresk. középisk. igazgató: A tanuló kötelességteljesítése és minősítése.

Február 15.: Dr. Takács Endre, Baja thj. város főlevéltárnoka: Baja 1848-49-ben.

Február 18.: Dr. Takács Endre, Baja thj. város főlevéltárnoka: Néhány lap Baja XVIII századi történetéből.

Február 22.: Udardi Lázár, polgári iskolai igazgató: A családi és iskolai nevelés összhangja.

Február 25.: Miskolczi Ferenc, festőművész, rajztanár: Vallás és művészet.

Február 29.: Dr. Balogh Károly, keresk. leányközépisk. igazgató: A kenyérkereső nő gazdasági és szociális problémái.

Március 3.: Dr. Kovács Győző, keresk. középisk. tanár: Tervek, elhatározások gyermekeink jövőjét illetően. (A gyakorlatias nevelés.)

Március 7.: Dr. Lugasi György, áll. liceumi és tanítóképzőintézeti tanár: A gyermek világképe.

Március 10.: Dr. László Vince, ciszterci r. gimn. igazgató: A szülők olvasmányai.

Megkezdte a miniszteri bizottság a városok 1944. évi költségvetésének tárgyalását

Bajára valószínűleg még februárban sor kerül

A városok a múlt év végéig mind felterjesztették a minisztériumba az 1944. évi költségvetéseket letárgyalás, felülvizsgálás és jóváhagyás végett. Ugy a pénzügy, mint a belügyminisztériumban megkezdtek a városok ezévi költségvetésének tárgyalását.

Baja város költségvetésének letárgyalására minden valószínűség szerint az elsők között még februárban sor kerül. A városokat már beosztották, hogy melyikre mikor kerül a sor s ha majd elérkezik a tárgyalás napja, akkor a tárgyalásra Budapestre utazik dr. Bernhart Sándor polgármester és Kós Sándor számvetési főtanácsos, a számvetési főnöke.

Az ONCSA költségvetés tárgyalására pedig dr. Bernhart Sándor polgármester és Horváth István dr. városi főjegyző, a szociális ügyosztály vezetője.

Dr. Bernhart Sándor polgármester a múlt hét végén több napon át a fővárosban tartózkodott, amikor is a város több nagyfotosságu ügyét intézte el, vagy sürgette meg az egyes minisztériumokban.

Magányos nők

takarításért

lakást ad

Dr. Versényi Jenő

m. kir. rendőrtanácsos
Eötvös-utca 1. szám.

Szabadkán fogták el a tolvaj bajai cselédlányt

A szabadkai rendőrkapitányság a múlt napokban őrizetbe vette Perlaki Istvánné szül. Markó Erzsébet, bajai születésű 38 éves cselédet és a nyomozás lefolytatása után a bajai rendőrkapitányságnak adta át további eljárás végett. A bajai rendőrkapitányság nyomozása alapján megállapítást nyert, hogy a múlt év december hó 8-án délután 4 és 5 óra között a Rókus-utcai Hubert vendéglő előtt felügyelet nélkül álló kétfogatu falusi kocsiról Rajcsics Gyula Baja, Pásztor-utca 25 szám alatti lakos tulajdonát képező egy darab lópokrócot 350 pengő értékben lelopta. Még ugyanaznap este 6-7 óra tájban 3 drb hizóban lévő kacsát lopott el Pankovics Antal gabonaraktárnok Magyar-utca 17. szám alatti lakostól. A múlt hó 12-én Ilkity Ferencné szül. Farkas Teréz Baja, Jobbágy-utca 5. szám alatti lakos lakótársát lopta meg 100 pengő értékben egy fejre való kendővel.

A múlt év november 27-én Horváth Lajos zenész Dombos-utca 47. szám alatti lakos a felesége tulajdonát képező magasszáru sárga cipőjét adta át Perlakinénak, hogy vigye el javítás végett a suszterhez. Ugyanakkor egy rumos üveget is átvett rumvásárlás végett pénzzel egyetemben. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy a magasszáru cipőt 5 pengőért eladta Lichter Ferenc Baja, Sip-utca 9. szám alatti lakosnak és ezzel sikkasztást követett el. A rendőrkapitányság ezen bűncselekmények halmaza miatt Perlaki Istvánnét előzetes letartóztatásba helyezve, a bajai kir. ügyészségnek adta át. Perlaki Istvánné az előzetes letartóztatási határozatot megnyugvással tudomásul vette.



URANIA

Engedélyes: Szilágyi György. Telefon: 223.

Január hó 27, 28, 29, 30, 31-én,
február hó 1-én.

MAKACS KATA

— Magyar filmudvar —

Szereplők: Buttykay Emmi, Hajmássy Miklós, Vizváry Mariska, Mihályffy Béla, Szendrey Kata, Dénes György, Halmai Tibor, Mátrai József.

Hiradó. — Kulturfilm.

Előadások kezdete:
hétköznap délután fél 6, fél 8, vasár-
és ünnepnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 kor.

J e g y e z z e n a Bajai Kereskedelmi és Iparbanknál, buzaértékre szóló állami kötvényt,

mely a honvédelem érdekei mellett a takarékos magyar ember pénzfeleslegének a gazdasági élet mindenkor irányító értékének minősülő buza alapján történő elhelyezését biztosítja.

Készséggel szolgálunk felvilágosítással és jegyzési tájékoztatóval.

A Nótárius asztaltársaság évi tagösszejövedele

A Baján élő nyugdíjas jegyzők a MÉP társaságában asztaltársaságba tömörültek s évről-évre egyszer összejönnek, hogy az elmúlt esztendő őket érdeklő eseményeiről megemlékezzenek.

Az asztaltársaság elnöke Kugler Béla meleg szeretettel köszöntötte az asztaltársaság törzstagjait s azokat a kültagokat, akik a községi élettel való régebbi vonatkozásaik révén az asztaltársasághoz tartozóknak érzik magukat.

Buzdította a tagokat, hogy a mai nehéz időkben is látogassák a helyiséget, hogy a heti összejövedeleken kellemes szórakozás közepette visszavarázsolhassák a régi jó időket.

Bauer Imre, mint az asztaltársaság jegyzője ismertette

az elmúlt esztendő eseményeit. Immár hetedik évében lépett az asztaltársaság, melynek tagjai közül sokan már a temetőben alusszák örök álmukat.

Minden évben egyszer gyászmisét szolgáltat az asztaltársaság az elhalt kollégákért és tagokért. A társaság nemcsak az elhalt tag családjának gyászában osztozik, de ahol szükség mutatkozik, igyekszik támogatást is nyújtani.

A tavaly elhalt két asztaltárs emlékére koszoru megváltás címén 31 pengőt gyűjtöttek össze, melyet Garai Béla r. k. plébános, m. kir. kormányfőtanácsos MÉP elnök útján a Kormányzóné jótékonyakciójára adományoztak.

A vasuti szállítmányok zavartalan kézbesítésének előmozdítása

A Baross Szövetség Baja város elsőfokú Iparhatóságának dr. Csábi Károly textil-nagykereskedőhöz, a Szövetség elnökéhez intézett értesítése alapján a következőkre hívja fel nyiltárusítási üzlettel rendelkező tagjai figyelmét:

A 6000/1944. K. K. M. számú rendelet az összes kereskedőkre nézve kötelezővé teszi, hogy a részükre érkező vasuti szállítmányok zavartalan átvételéről gondoskodjanak.

Tartoznak tehát a kötelező

zárvatartás napján, hétfőn reggel 9 órától délután 4 óráig a vasuti küldemények átvételére megfelelő személyt állítani, (ha ők maguk ebben akadályozva volnának), akiknek abban a házban kell tartózkodnia, ahol az üzlethelyiség van. Tartózkodhat az üzlethelyiségben is, de fűtenie egyáltalában nem, világítania pedig csak a szállítmány átvételének időtartama alatt szabad. Vevő, természetesen, sem az üzlethelyiségbe nem bocsátható, sem

ki nem szolgálható hétfői napon.

Nincs akadálya annak, hogy esetleg több szomszédos üzlet közös megbízottat állítson, akit a törvényszerű követelményeknek megfelelő meghatalmazással kell ellátni és úgy felszerelni, hogy a cégszerű átvétel igazolására képes legyen, cégbélyegzővel és a küldemény átvételéhez szükséges pénzzel rendelkezzen.

Ha a megbízott nem az üzletben tartózkodik, akkor az üzlethelyiség kirakatán fel kell tüntetni, hogy hol talál-

ható. Tartózkodási helye azonban legfeljebb a szomszédos, vagy az átellenben levő házban lehet.

Az itt részletezett kötelezettség terheli a kereskedőt akkor is, ha üzlethelyiségét a 168500/1943. K. K. M. rendelet 1. és 2. §-ában engedélyezett nyitvatartási idő alatt részben vagy egészben bármely oknál fogva zárva tartja.



Vasuton szállított tűzifa egy részét fel kell ajánlani az Államvasutak részére

A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a legalább 10 tonnás tételekben feladott tűzifaküldeményeknek meghatározott részét az Államvasutak részére fel kell ajánlani. Minden 10 tonna raksúlyu vasuti kocsi

után hat, minden 15 tonna vasuti kocsi után kilenc és minden 20 tonna vasuti kocsi után 12 mázsa tűzifát kell az Államvasutak részére felajánlani. A rendelet a végrehajtással kapcsolatban súlyos büntető intézkedéseket ír elő.

Az Ujvidéki Kórus dalestjének m ű s o r a

A Bajai Daloskör 1944. évi február 5-én, szombaton este fél 7 órakor rendezi a gimnázium dísztermében az Ujvidéki Kórus (vegyeskar) dalos-estéjét, melyre a Daloskör tagjait, Baja város és Bács-Bodrog vármegye zenekedvelő társadalmát meghívja.

M ű s o r :

1. Megnyitó: mondja dr. Reök Andor főispán. Utána egész sora a szebbnél-szebb vegyeskaroknak. Karnagy dr. Kiss Lajos, konservatóriumi igazgató.

Zárószó: mondja dr. Kramer Gyula a D. M. K. Sz. elnöke, felsőházi tag.

Tájékoztató: A dalosest fél 7-kor kezdődik. Jegyek 4, 3, 2 P-ös árban, illetve állóhelyek 1 pengős árban Csermák és Schwéger, valamint a Wagner-féle könyvkereskedés és este a pénztárnál kaphatók. A dalosest után egyszerű vacsora a Központi Szálló termében.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a hangverseny ismétlése a ciszt. főgimnázium dísztermében a tanulóifjúság részére. Diákjegy 1 P.

Kovácsműhely megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a Váradi érsek ut 21. szám alatt levő Stalter féle kovácsműhelyt átvettem és ott mindenféle kovácsmunkát a legjuliányosabb áron vállalom.

Gazdag András
kovácsmester.

Megbízható takarítónőt

hívta. takarításra felvesszünk a reggeli órákra.
Cím: Prohászka-utca 6. sz.

Autogeizer, fűtő-gázfűtőkályha, Prof. Junkers gyártmány kitűnő állapotban eladó.

BRAUN HERMANN
vizvezeték-szerelő
Tóth Kálmán u. 22.

**Két háztartási
alkalmazottat
azonnali belépésre keres
Havasréti vendéglős.**

Lisztraktárkönyv

ujból kapható
a **Corvin-nyomdában.**

Lapkiadó:
Corvin-nyomda.

Takarító- asszonyokat

keres kintlakással
a **Nemzeti Szálló**

Pékek figyelmébe!

A városi közellátási hivatal megszűntette a pékek részére, akik kenyeret árúsítanak, valamint a kereskedők részére is a kenyérszervizlapok elszámoló lapjának kiadását. A Corvin-könyvnyomda elhatározta, hogy ilyen elszámoló lapokat nyomtat a közellátási hivatal engedélye alapján azokkal ellátja a kenyeret árúsító pékeket és kereskedőket. Ilyen **elszámoló lapokat** a mai naptól kezdve lehet kapni a Corvin-könyvnyomdában.

Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap egész nap nyitva

Jan. 31-től febr. 7-ig

Özv. Wéber Dénesné

báró Eötvös-utca

gyógyszertára.

Veszek

a mai árakban használt

férfi ruhát,

női- és gyermekruhát,

ágyneműt,

fehéneműt,

használt tollat,

gyermek-kocsit,

biológiai és egyéb használatos

BRUCKER

összes

Baja, Fővárosi u/csa 39. sz.

(Kispiacra)

Tulajdonigazolást ilhozni

kérni

Legszebb, legcélszerűbb ajándék!

Gyümölcstermelők, gazdaságok, szőlőbirtokosoknak,
villatulajdonosoknak nélkülözhetetlen!!!

Dr. L. Eplattienier Imra, okl. műkertész:

**Gyümölcsstermesztés, kertészet és
szőlészet összes ágainak
gyakorlati ismeretei**

A könyve — A val szőlősközt és szőlőbirtokosok részére kiadott szakkönyv 558 oldalon, 24 színes művelésképpel, 500 szöveggörző ábrával tárgyalja a kertészet minden ágazatát, a gyümölcsstermesztést, gyümölcsismeret, konyha és díszkertészet, rovarian, növénykórtan, szőlőművelés és szőlőismeret teljes anyagát. Minden fejezet egy-egy külön szakkönyvnek megfelelő munka, tehát egy-egy olyan mű, mely magyarul nyelven és ilyen bő tartalommal még nem jelent meg.

A könyv ára 36 P.

Elvételre a könyvtárakban és megrendelhető a kiadóánál, **Gyurkovits Ferenc, Tolna, Garay-utca 40/1** telefon 120, utóvétellel vagy az öszvényre özetes háttérrel.

4 középiskolát végzett **FIUT** tanulónak felvesz

a
Corvin-könyvnyomda.

„Bizó“ és egyéb arckenőcs

tégelyeket,

rum- és likörkivonatos, bár-
mily gyártmányú üres 20 gr-os

üvegeket

jó áron átvesz minden meny-
nyiségben

Városi Drogéria.

Corvin-könyvnyomda

és újságkiadó üzem.

a szép és olcsó

nyomtatványok

beszerzési forrása!

Báli és esküvői meghívók,

névjegyek, eljegyzési kártyák

legszebb kivitelben készülnek



Baja, Mátyás király-tér 10.

Telefon: 164.